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43. Em um semindrio de fisica, um professor apresentou
aos alunos o conceito de transformacdes ciclicas em
sistemas termodindmicos. Ele explicou que, em uma
transformac3o ciclica, um sistema retorna ao seu estado
inicial definido em termos das varidveis de estado, press3o,
volume e temperatura, apds passar por uma série de
processos termodindmicos. Na sequéncia, o professor
propds um problema tedrico envolvendo um motor térmico
ideal, operando em ciclos, no qual o sistema realiza trabalho
sobre o ambiente e troca calor com dois reservatdrios
térmicos, sendo um quente e o outro frio, com
temperaturas T1 e Tzrespectivamente. Com base no
entendimento das transformacdes ciclicas e das leis da
termodindmica, assinale a afirmagdo verdadeira em relagdo
ao funcionamento desse motor térmico ideal.

A) O trabalho total realizado pelo motor em um ciclo & igual
a soma dos modulos das quantidades de calor absorvido
e rejeitado pelas fontes quente e fria.

B) O rendimento do motor térmico & 100% quando o motor
realiza um processo ciclico por meio de um ciclo de
Carnot.

C) O rendimento do motor térmico ideal pode ser calculado
em termos das temperaturas Tie Ta

D) Em toda transformacgao ciclica, o trabalho realizado ao
final de cada ciclo & nulo, uma vez que o sistema retorna
ao seu volume inicial.

Assunto: Termodinamica

Qq — calor quente
Qf — calor frio (rejeitado)

W — trabalho

| Qg =W +Q |

Rendimento de Carnot é o maximo de redimento, mas nao pode chegar a 100%.
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